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Al Presidente del Consiglio Comunale 
del Comune di Caltanissetta 

 
e per conoscenza 

al Consiglio Comunale 
 

 

Oggetto : precisazioni su “ripresa e diffusione in streaming delle sedute Consiliari sul sito web del 
Comune di Caltanissetta”. 

Facendo seguito alla Vs. cortese risposta in riferimento alla ns. richiesta inviatavi tramite lettera 
protocollata il 10/10/2011 avente per oggetto “ripresa e diffusione in streaming delle sedute 
Consiliari sul sito web del Comune di Caltanissetta” il Movimento 5 Stelle vi invita a rivedere la 
Vs. decisione di non attivare il servizio. 

Permetteteci di esprimere i nostri dubbi circa le motivazioni economiche ostative per effettuare il 
servizio da Voi addotte con lettera di risposta protocollo n° 64417/us del 08/11/2011. Siamo certi 
che sono da ritenersi, con ogni probabilità, frutto di un equivoco. A tal fine vogliate prendere 
visione delle seguenti precisazioni che certamente dissiperanno ogni dubbio e chiariranno le 
modalità per effettuare il servizio senza gravare sulle casse comunali. 

1. La spesa, rendicontata in linea di massima nella cifra di 200,00 euro circa, deve ritenersi una 
tantum, cioè una spesa da fare una sola volta e servirà esclusivamente per l’acquisto delle 
attrezzature. La cifra potrebbe salire fino a 1000,00 euro circa qualora si rendesse necessario 
l’acquisto di altri strumenti per effettuare le riprese, ma in nessun caso potrebbe andare oltre.  
Alla luce di quanto scritto sopra e con la estrema certezza di poterlo verificare in 
qualunque istante che possiamo concludere che ciò non comporterebbe un aggravio di 
spesa tale da non ritenere possibile l’attivazione del servizio. 

2. Il servizio dovrà essere effettuato esclusivamente dal personale addetto alle sedute del 
consiglio comunale del Comune di Caltanissetta, non necessità alcun intervento da parte 
di terzi, motivo per il quale neanche in questo caso ravvisiamo un onere economico per le 
casse comunali. 
Nel caso specifico il servizio consiste in semplici passaggi: 

 avviare il computer; 
 avviare la registrazione via webcam tramite apposito programma; 
 terminare il programma  di video registrazione e spegnere il computer alla fine della 

seduta. 

Siamo certi che questi chiarimenti saranno di grande aiuto per la riformulazione della Vs. posizione 
riguardo l’oggetto della ns. richiesta, ma se così non fosse ed il problema economico ravvisato 
come unico ostacolo alla realizzazione del servizio dovesse persistere, il Movimento 5 Stelle di 
Caltanissetta, nell’ottica di una gestione trasparente della cosa pubblica, si dichiara pronto a farsi 
carico di reperire tutte le attrezzature necessarie e donarle al Comune di Caltanissetta, in questo 
modo il problema economico da Voi ravvisato verrebbe meno. 

Certi di un Vs. celere e favorevole riscontro cogliamo l’occasione per porgere cordiali e distinti 
saluti. 

Caltanissetta, lì 17/11/2011                                                                           
Giovanni Carlo Cancelleri 

Portavoce MoVimento 5 Stelle Caltanissetta 
Via Giovanni Pacini 1/c 


